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Протест Епархије рашко-призренскe

Римокатоличка миса служена на темељима православног храма Св. Николе у 
Новом Брду – Епархија Рашко-призренска изразила озбиљно разочарење и 
протест

Римокатолички бискуп косовски Дод Ђерђи и барски надбискуп Зеф Гаши са 
својим свештенством и групом верника служили су јуче мису на остацима 
православног Саборног храма Светог Николе у подножју новобрдске тврђаве. 
Миси је присуствовао и Исмет Хајрулаху, директор приштинског Завода за 
заштиту споменика културе. Вест је пренело гласило римокатоличке 
бискупије из Приштине. Тим поводом Епархија рашко-призренска је објавила 
саопштење за јавност.

Епархија рашко-призренска је раније изразила озбиљну забринутост и 
протествовала код надлежних органа због неовлашћених радова косовског 
министарства културе (Института за археологију) на том средњовековном 
православном локалитету који се налази у оквиру специјалне заштићене зоне 
Ново Брдо и где су сви радови забрањени без сагласности Српске 
Православне Цркве. Наиме, недавно су поред рашчишћавања терена 
неовлашћено отварани средњовековни гробови у храму, а потом су потпуно 
нестручно и без експертизе подигнути стубови у наосу храма.

Наиме, на храму су у периоду бивше Југославије рађена врло опсежна 
археолошка испитивања и пронађени артефакти се чувају у Београду, 
посебно остаци камене пластике са натписима који недвосмислено сведоче о 
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историји храма. Досадашња истраживања и историјат храма Светог Николе 
детаљно су представљени у монографији Црква Свeтог Николе – Катедрала 
Новог Брда археолога Марка Поповића и Игора Бјелића, Београд 2018. године 
(на српском и енглеском језику). На основу обимних историјских и 
археолошких цитираних извора, фотографија локације, нађених артефаката, 
цртежа и могуће идеалне реконструкције може се добити за сада 
најкомплетнија слика о катедралном храму Новог Брда. Та вредна књига у pdf 
формату доступна је на https://d.pr/free/f/34iYBL
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